

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Серія «Наука»  
Заснована у 1995 році



# **ФАРМАЦІЯ ХХІ СТОЛІТТЯ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

**МАТЕРІАЛИ**

**VIII Національного з'їзду  
фармацевтів України**

(Харків, 13-16 вересня 2016 року)

У двох томах

Том 2

Харків  
НФаУ  
2016

## НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФАРМАЦІЇ

Барковська О. Я., Огарь С. В.

*Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна*

Реалізація перспективних напрямків та завдань фармацевтичної галузі, визначених Концепцією розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров'я України, спрямованої на створення відповідної правової бази, що регулює фармацевтичну діяльність, розробка національної політики в фармацевтичній сфері при визначенні соціальних пріоритетів у забезпеченні населення лікарськими засобами (ЛЗ), а також впровадження на підприємствах фармацевтичного сектору міжнародних стандартів, перш за все виробничої (GMP), клінічної (GCP), лабораторної (GLP), дистриб'юторської (GDP), аптечної (GPP) та інших належних практик, значною мірою залежить від рівня професійної підготовки фахівців.

Фармацевтична галузь вимагає від системи професійної освіти таких фахівців, які відразу, без адаптаційного періоду, могли б якісно виконувати професійні обов'язки. Сучасний фахівець повинен швидко і гнучко адаптуватися до постійно мінливих умов, критично і творчо мислити, проявляти толерантність у міжкультурному спілкуванні з будь-якими членами соціуму, бути креативно мислячою особистістю, працювати над розвитком свого інтелектуального та культурного рівня і бути здатним творчо реалізовувати себе у професійній діяльності. В таких умовах суттєво зростає роль практичної підготовки здобувачів вищої освіти впродовж усього терміну навчання. Правильна організація практичної підготовки та засвоєння здобувачами вищої освіти достатнього обсягу знань, визначених програмами навчальних дисциплін, сформованість у них професійних умінь та навичок, в подальшому сприяють легкому включенню молодих фахівців у виробничу діяльність.

Відповідно до навчального плану підготовки фахівців за спеціальністю «Фармація» практична підготовка складає 12% від загального навчального часу і включає 11 практик тривалістю 24 тижні. У залежності від виду практики базами є аптечні заклади (у т.ч. виробничі аптеки) різних форм власності, фармацевтичні фірми, лабораторії з контролю якості ліків, фармацевтичні підприємства, ботанічні сади, зональні дослідні станції, лікувально-профілактичні заклади. Професійна спрямованість змісту практичної підготовки визначена на підставі вимог фармацевтичної галузі, професійних функцій та обов'язків, кваліфікаційних характеристик фахівців галузі.

Підвищенню якості практичної підготовки сприяють: визнання практичної підготовки як сильної сторони національної вищої освіти та створення ефективного механізму взаємодії з підприємствами; впровадження в освітню діяльність нових форм організації практичної підготовки; залучення працівників підприємств до навчального процесу (читання лекцій, проведення практичних занять, тренінгів); формування інноваційної моделі співробітництва з провідними підприємствами галузі з питань наскрізного практичного навчання: практика інтернатура, працевлаштування; залучення провідних фахівців від підприємств як баз практики до робочих нарад, конференцій з практики (підсумкових, інтернет-конференцій, науково-практичних); створення бази даних передових підприємств, що можуть забезпечити на високому рівні практичну підготовку студентів; забезпечення працевлаштування випускників Університету, створення механізму моніторингу працевлаштування випускників, організація Ярмарки вакансій за участю працевлаштованих різних регіонів України; посилення навчально-методичного забезпечення практики і документування згідно з вимогами міжнародних стандартів ISO.